Instituto de Matematica e Estatistica da Universidade de Sao Paulo
MAT 111 - Calculo Diferencial e Integral 1
Turma 45 - Segunda Prova - 23 de maio de 2003

1

Nome : 2
Nimero USP : 3
Assinatura : 4
Professor : Severino Toscano do Régo Melo 5
Total

Questdo 1 (2,5 pontos) (a) Esboce o grafico de f(x) = z* — x3, localizando os pontos criticos e de

inflex3do.

(b) Quantas raizes reais tem a equagio 4°x* — 4523 + 3% =07



Questao 2 (1 ponto) (a) Calcule




Questao 3) (2,0 pontos) (a) Prove que

T carctgr<o—S 4+ % >0
r— — <arctgr <z — —+ —, sex > 0.
3 8 35
(b) Prove que
3 3 5
m—x—>arctg:r>:v—x—+x— sex <0
3 3 5’ ’



Questio 4) (1,5 ponto) Para cada a > 0, considere f,(z) = (1 + ae~%)~!. Mostre que f, possui um

unico ponto de inflexao e que seu valor nesse ponto ¢ independente de a.



Questao 5) Deseja-se projetar uma caixa, com um dado volume, consistindo de um fundo quadrado
e quatro faces laterais retangulares (ou seja, a caixa nao terd tampa). Sabe-se que o custo de produgao
por unidade de area das faces laterais é o dobro do da face do fundo. Determine a razao entre a base

e altura dos retangulos laterais que minimiza o custo.
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Questao 1 (2,5 pontos) (a) Esboce o gréfico de f(z) = x* + 23, localizando os pontos criticos e de

inflex3do.

(b) Quantas raizes reais tem a equacdo 4°z* + 452 + 3% = 07



Questao 2 (1 ponto) (a) Calcule

. arctgr —z + %
lim .

x—0 3‘,‘5



Questao 3) (2,0 pontos) (a) Prove que
2 2 8

x—%<ln(1+x)<x—§+§, se z > 0.

(b) Prove que
2 .3
ln(1+:v)<:r—5+§, se —1<xz<0.



Questdo 4) (1,5 ponto) Para cada a > 0, considere f,(z) = (1 + ae®)~'. Mostre que f, possui um

unico ponto de inflexao e que seu valor nesse ponto ¢ independente de a.



Questao 5) Deseja-se projetar uma caixa, com um dado volume, consistindo de um fundo quadrado
e quatro faces laterais retangulares (ou seja, a caixa nao terd tampa). Sabe-se que o custo de produgao
por unidade de area das faces laterais é o triplo do da face do fundo. Determine a razao entre a base

e altura dos retangulos laterais que minimiza o custo.



